

英國學校在史無前例的停課後於 9 月重新開放

駐英國代表處教育組

英國教育大臣 Gavin Williamson 自今年 3 月 23 日因疫情關係宣布關閉學校後，讓學童經歷了近半年的在家自學期間，隨著疫情逐漸受到控制，英國政府也宣佈英格蘭學校應自 9 月起重新開放，讓數百萬的學童重新回到校園。

然而，校園生活將配合防疫措施有所改變：學校將採用「單行系統」(one-way systems)，分設校內出入口，規劃動線減少行進時有人迎面而來的情形；透過架設隔板、將桌椅擺設間距放寬，以減少學童接觸；錯開不同年級學生到校時間；在走廊及人多的地方需配戴口罩；需有肢體接觸的體育課程將調整授課。同時，學生也須遵守防疫指南規範，同學應劃分為特定群體 (bubble) 後活動、注意維持社交距離等；而教師將著手評估學生在長期未到校的情況下，應如何趕上原訂課程進度。

Outwood Academy Portland 中學校長 Godsway Dzoboku 接受訪問時表示，該校將教室的桌椅改為分列排放，並提供學童個別的文具包，以減少學童接觸的頻率，但在劃分學童群體時，只能將同年級的學童歸為一體，所以該校一個群體約有 300 人。各群體的學童將一起活動，分批前往餐廳午餐、休息，也需要在校內指定的空間活動及上課。

英國學校的開放採依序辦理方式，首先讓弱勢學生可以回到校園接受照料、其次為關鍵人力的子女，在夏季學期期間僅有少量的公立學校學童返校接受實體課程，而大部分的學生則被要求在家透過網路授課學習，但教學效果會因為學校提供的技術支援不同而有所不同。

雖然英格蘭已經強制要求學生返校，但多少家長規劃讓孩子重返校園仍是未定之數，國家教育聯盟 (National Education Union) 聯合秘書長 Mary Bousted 表示，感謝校方的準備，讓目前返校的情況顯得正面穩定，學生剛返校時一定有很多人感到緊張，但在習慣校園作息、見到老師及同學後應該會感到比較安心。

但是許多教師及校長則表示，政府提供的資源仍舊不足，學校需要的洗手站、乾洗手及隔板都不夠，政府應該加速提供經費及配套措

施。英格蘭學校部長 Nick Gibb 表示，推動這些安全措施的經費當初被低估，但學校將盡可能維持師生在校安全，並鼓勵家長應該儘速將學童送回學校補足以往錯過的進度。

雖然有些調查顯示家長很急切的希望孩子可以趕快返校，但其他調查的結果並非如此正面，蘇格蘭在數週前即開學，但官方統計顯示，每十個孩子就有一個缺席（儘管校方表示學生是因為感冒等因素請假）。

部分家長因罹患高風險疾病，在受訪時則表示，雖然孩子放學回家後很想擁抱孩子，但仍擔心孩子從校園返家時可能沾染病毒的風險。

目前北愛爾蘭的學童已經返校，而威爾斯則會在本週稍後開學。政府規範已表示，倘學校有學生確診感染新型冠狀病毒，學校將與地方衛生單位共同評估其他應該隔離及返家的學學生人數，可能僅為與確診學生密切接觸的數名學生，或是整個群體。

更多英國學校現況照片可參考 BBC 新聞網 2020 年 9 月 2 日連結：'Coronavirus: What do schools look like now?'

<https://www.bbc.co.uk/news/uk-53947513>

撰稿人/譯稿人：廖苡巨

資料來源：英國廣播公司（BBC） 2020 年 9 月 2 日新聞

'Millions of pupils return after historic shutdown'

<https://www.bbc.co.uk/news/education-53986549>